

# AL COMPOSTELANO

Publicado por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Página número 25 cént.

Año XLII

Número: 100000, 31

Santiago, miércoles 14 de enero de 1942

Teléfono número 1987

L. 650

## Insistimos ante la amenaza

Todavía ciertos entes paradójicos no se dan cuenta de lo que significaría el triunfo de la alianza que acaba de ser sellada en el Kremlin. Porque —y hablamos en hipótesis y sólo en sentido polémico— un triunfo de Moscú y los países que en él se apoyan y lo apoyan sería tanto como desencadenar sobre el mundo, y en una desmedida extensión, todos los males que encierra la doctrina bolchevique o aquellas otras que con ella se relacionan. Que existe el acuerdo de dar facilidades al comunismo para su propaganda y de entregar a los agentes de Stalin los medios indispensables para asegurar la bolchevización de Europa, es cosa que no ha sido desmentida y que se refleja de un modo claro y concreto en los editoriales y comentarios de los periódicos anglosajones. ¿Y qué puede significar todo eso sino una exigencia de Stalin y una claudicación de Inglaterra y los Estados Unidos, que con tal de asegurarse la ayuda rusa no vacilan en ofrecer tales garantías?

La amenaza que dibuja el Convenio de Moscú está bien clara. Si por una increíble transmutación, los «aliados» triunfasen, nada consistente ni serio podría oponerse al alud comunista, y esos países signatarios del inaudito tratado serían impotentes para contenerlo o se encogerían de hombros, como en otras ocasiones, ante la tremenda catástrofe.

Nos parece que el reciente acuerdo entre las potencias anglo-sajonas y Stalin significa tanto como jugar con fuego. Saben bien lo que el comunismo tiene de cruel y antihumano. Saben que si esa doctrina se extendiese en el mundo, todo lo que ellos representan y todo lo que no representan, pero que tiene un enorme valor moral y de tradición, desaparecería. Sin embargo, no sólo elogian públicamente un régimen nefasto, que en el fondo de su conciencia detestan, sino que le prestan ayuda, le prometen para el futuro toda serie de facilidades y hasta le asignan un papel directivo, quizá el primero, en la reconstrucción de Europa. Porque, aun a riesgo de barato que las tremendas circunstancias en que se encuentran les impulsen a tal dimisión de sus deberes, por acatamiento al instinto de conservación, nos parece que creen en la posibilidad de atajar el incendio bolchevique, si éste llegase a estallar sobre Europa. Y se engañan. Se engañan de tal manera que ellos serían los primeros en sufrir la devastación de las llamas. Un colega ha recordado el caso de España. Creyeron incautamente los rojos «gubernamentales» que podrían frenar el tremendo impulso comunista después de pedirle al tirano del Kremlin una total ayuda; que podrían tener un control sobre aquellos agentes y sobre aquellas masas que Rusia les enviaba. Todos sabemos lo que aquí sucedió. Todos sabemos que el crimen, la destrucción, la ruina material y moral se abatieron sobre nuestro país. Dieciséis mil sacerdotes asesinados. Medio millón de españoles sacrificados, iglesias destruidas, robos, saqueos, los campos yermos y sin cultivar... Todo el dolor que el comunismo lleva consigo se abatiría sobre Europa, y aun sobre el mundo, sin que la conservadora Inglaterra ni la Confederación capitalista de Norteamérica pudieran impedirlo.

He aquí lo monstruoso de este Convenio concertado en Moscú, que nos indica hasta qué grado de ceguera pueden llegar los pueblos, impulsados por la confusión de la derrota.

Europa, los pueblos de Europa, que obedecen a los ideales de una civilización tradicional, cristiana y de orden, no pueden contemplar serenamente esta amenaza que sobre ellos se cierne. Han de oponerle su protesta viva y han de estar alertas para que ese peligro desaparezca. Hemos de suponer que el bolchevismo, tremendamente derrotado en España y derrotado tremendamente por Alemania, no prodrá jamás imponer su doctrina al mundo. Pero la intención está clara y nos sigue pareciendo increíble que haya países civilizados que se presten a ese juego «diplomático», cuyas consecuencias —si el supuesto prevaleciera— serían incalculables.

Los pueblos de la Europa continental tienen que vivir en un continuo alerta y estrecharse para impedir a todo trance que esa amenaza pueda tener ni la más pequeña posibilidad. Unánimemente han de mantener los bienes de su civilización y su cultura. Es la vida misma de los pueblos de Europa lo que se trata de salvar en la intención y en el deseo de los negociadores de Moscú.

## PROSIGUE LA LUCHA DURAMENTE EN FILIPINAS E INSULINDIA

### LOS JAPONESES OCUPAN LA ISLA DE TARACAN

### Avance hacia Singapur

Batavia, 13.—Oficialmente se anuncia que la guarnición neerlandesa de Taracán se ha rendido a las fuerzas japonesas.

La ocupación de la isla fue muy costosa en bajas para los contingentes desembarcados de los transportes japoneses.—(Efe).

Tokio, 13.—Los informes del frente de Filipinas anuncian que la artillería japonesa, en combinación con las fuerzas aéreas, han atacado intensamente desde primeras horas de la mañana a las tropas norteamericanas concentradas en la península de Batán. El grueso de estas columnas se encuentra fuertemente atrincherado detrás de un río, y en la región situada entre el monte Nachibu y el mar. Estas fuerzas resisten apoyadas por artillería y tanques, pero carecen de víveres. La batalla es tan encarnizada y tan fuerte, que el cañoneo se oye en Manila, según afirman algunos correspondientes de guerra. Desde lo alto de una montaña situada a bastante distancia del frente se ve el fuego de las baterías, concentrado sobre las posiciones y los buques en donde resisten los norteamericanos. Numerosos filipinos y súbditos de países aliados del Japón contemplan desde este observatorio improvisado la batalla.

Otros mensajes de Manila dan cuenta de que en las inmediaciones de la isla del Corregidor se hallan concentrados muchos transportes de tropas norteamericanas.—(Efe).

#### El petróleo de Taracán

Tokio, 13.—La isla de Taracán, o isla del petróleo, ocupada por los japoneses produce actualmente 700.000 toneladas de petróleo de excelente calidad, que puede ser utilizado directamente en motores Diesel, sin necesidad de ser refinado.

El director de los Establecimientos japoneses de Ultramar, ha declarado a la Prensa que la Marina japonesa no empleaba el petróleo de Taracán hasta que las Indias Holandesas, a consecuencia de las sanciones dejaron de suministrar petróleo al Japón.

Se añade que uno de los objetivos a comienzos de 1941 era la conclusión de un acuerdo para comprar petróleo, a lo que Batavia se negó rotundamente.—(Efe).

#### Comunicados japoneses

Comunicado del Gran Cuartel Imperial japonés:

«Los aviones japoneses efectuaron ayer dos eficaces incursiones contra el aeródromo de Singapur. Las instalaciones del campo de aviación de Tengah resultaron destruidas. Se sabe ahora que fueron derribados 16 aviones británicos: 2 sobre Johore, 5 sobre Sentan y un Benthaim sobre Tengah. Todos los aparatos nipones regresaron a sus bases».—(Efe).

Tokio, 13.—Oficialmente se comunica que las tropas japonesas han ocupado el aeródromo de Kulus, al Suroeste de Menado.

En la jornada de hoy la marina nipona echó a pique al minero «Prinz Van Orange», de 1.200 toneladas que intentaba escapar de Taracán.—(Efe).

#### Avance en tenaza hacia Singapur

Tokio, 13.—El responsable del periódico «A-shi Shimbun» en el frente de Malasia comunica que varios destacamentos japoneses avanzan en tenaza desde el Sur y el Oeste de Kuala Lumpur y han cortado la retirada a parte de las fuerzas británicas, las cuales se repliegan hacia Singapur.

Este enviado especial, que sigue a las vanguardias niponas, informa también que numerosos grupos de prisioneros, compuestos por ingleses y soldados coloniales, se dirigen hacia los campos de concentración establecidos en el Norte de la península de Malaca, mientras largas columnas de tanques, camiones y piezas de artillería capturadas al adversario japonés las carreteras y las pistas que comunican el frente con la retaguardia.

Las casas y establecimientos europeos destruidos o incendiados atestiguan las devastaciones sistemáticas llevadas a cabo por los británicos en la retirada.

Las fuerzas japonesas avanzan a razón de un promedio de 10 kilómetros diarios a pesar de la nieve, los pantanos, las lluvias tropicales y las fieras, verdaderas calamidades que someten a dura prueba a los combatientes.

Por otra parte, los campos de minas, combinados con la acción incansable de la artillería inglesa,

hacen muy duro el avance japonés en la región meridional de Kuala Lumpur.

Sin embargo, las tropas atacantes han vencido hasta ahora

todos los obstáculos y los ataques nocturnos, para los cuales poseen una verdadera especialidad y una perfecta preparación, han contribuido en gran parte a los éxitos que han logrado en este difícil frente de Asia Oriental.—(Efe).

#### Afirmaciones yanquis

Washington, 13.—Oficialmente se anuncia que varias columnas de tanques, autos blindados e infantería japonesa han sido derrotadas en el frente de Filipinas.—(Efe).

Washington, 13.—El comunicado del Departamento de Guerra de los Estados Unidos anuncia que en todo el frente de Filipinas se desarrollan fuertes combates de artillería.—(Efe).

#### Singapur se prepara

Shanghai, 13.—Comunican de Malasia que Singapur se prepara a resistir contra las fuerzas niponas que se aproximan cada vez más. El problema de defensa de la plaza

fuerte se ha complicado con el del abastecimiento, dado que la población de la plaza aumenta constantemente, y su aprovisionamiento resulta extremadamente difícil, si no imposible.

#### El almirante Hart llega a la Insulindia

Washington, 13.—El Departamento de Marina ha confirmado que el almirante Hart ha llegado a algún lugar de las Indias Holandesas, hace una semana.—(Efe).

#### La Delegación brasileña

Río Janeiro, 13.—La Delegación brasileña en la Conferencia de Río Janeiro estará presidida por el Ministro de Asuntos Exteriores, Aranha y comprenderá además al conde del Gabinete brasileño, así como numerosos consejeros económicos y financieros.—(Efe).

## VOZ Y PRESENCIA DE VÁZQUEZ DE MELLA

Por LUIS GARCÍA ARIAS

*Hace unos días colocó sencillamente y sin solemnidad alguna, cual fría tabla, el retrato de Don Juan Vázquez de Mella, en la Facultad de Derecho de la Universidad Compostelana, de la que fue alumno.*

*No queremos, sin embargo, dejar en todo silencio, sin eco, este homenaje rendido a uno de los más preclaros hombres del pensamiento español.*

NUESTRO Movimiento, en cuanto es síntesis del más puro pensamiento hispano, no adolece del defecto excluyente que es inherente al partidismo; la Falange no rechaza la parcial contribución que a la idea política española hayan podido tener algunas mentes que nos precedieron en el tiempo y en la actuación. Y Don Juan Vázquez de Mella tenía y tenemos, como gota de una onda de ese río que es el espíritu nacional de la Patria, que permite sentir una estrecha solidaridad no sólo con los que son, sino con los que fueron y, también, con los que vendrán.

El tradicionalismo doctrinal que el estro brillante de Donoso Cortés había elevado a las más altas cimas del pensamiento, encuentra años más tarde su resurrección con el gran tribuno asturiano. Vázquez de Mella sabía perfectamente que bajo la mágica palabra de Tradición no todo el pasado podía introducirse como contrabando amparado en limpia bandera. Sus famosas palabras del brindis de Loredán, felicitándose de que no hubiera triunfado el Pretendiente, ni tampoco el Conde de Montemolín, ni aún el propio Don Carlos ante quien brindaba, no son menos claras a este respecto que las que años más tarde pronunció al afirmar que aquellos plácemes eran debidos a que él no aspiraba a restaurar una «Monarquía absolutista y tiránica» que, de triunfar, sería dirigida por leguleyos que bastardearían cualquier noble propósito.

Su concepto de tradición quedó asentado, después del famoso discurso de septiembre de 1916 en Santander, sobre una definición firme y exacta: «La Tradición quiere decir transmisión de un caudal de ideas, de creencias, de aspiraciones, de instituciones, de una generación a otra...» Conforme con ello, afirmamos nuestro sentir plenamente enraizado con la profunda vena tradicional de España; pero bien entendido, que no quisiéramos significar que consideremos como

remedio actual la vuelta pura y simple a lo antiguo, tan sólo por serlo, sino diferenciando plenamente en él lo temporal y lo transcendente. Queda así someramente indicado que admitimos dos clases de Tradición: la temporal, formada por el patrimonio espiritual y por las instituciones que se adaptan a las circunstancias de lugar y tiempo, y la transcendente, que perdura siempre, constituyendo lo que Balmes ha llamado «el Pensamiento de la Nación», y Vázquez de Mella «los caracteres generales de un pueblo».

Un pensamiento auténticamente tradicional no puede admitir, basándose tan sólo en la vejez, las instituciones todas de lo que pudiéramos denominar antiguo régimen. Dentro del propio sentir tradicionalista español encontramos como eco de esta apreciación, las palabras que escribiera don Carlos VII a su hermano, don Alfonso Carlos, diciéndole que habían muerto «antiguas instituciones, alguna de las cuales no puede renacer».

De aquí que nuestra generación falangista sea recipiendaria legítima de ese caudal de ideas y creencias trascendentes que proclamaba don Juan Vázquez de Mella, cuya voz y presencia acogemos hoy como nuestra en tantas cosas.

Nada en estos momentos tan interesante como sus orientaciones acerca de la política internacional de España de la que, en visión maestra, nos trazó el camino y fijó los dogmas. Sus tres ideales nacionales — dominio en el Estrecho, integridad peninsular e imperio espiritual sobre la Hispanidad — constituyen dogmática del Movimiento.

En Vázquez de Mella afirmamos un recio tono nacional, vigente y profético, que nos hace sentir acordados en una común actitud rural, enérgica, anti-partidista, representativa y superadora de reflexivos populismos. Sus sugerencias regionalistas, la afirmación gremial libre y espontánea, y un cierto ultramontanismo que se le han achacado, más se deben a amplias e interesadas interpretaciones que a un examen exacto y completo de su ideario.

Estas muchas coincidencias y apreciaciones, dimanantes de una idéntica concepción del destino patrio, son suficientes para que no consideremos hoy a Vázquez de Mella, como a un extraño a quien recibir friamente, sino como a uno de los hombres nuestros que con su verbo cálido han cantado las grandezas de España, con servicio pleno al pensamiento nacional.

-El día en Santiago de Compostela y en la Región-

El festival del 18 en Capitol pro Escuelas de la Milagrosa, en Santa Marta

Con gran placer dimos ayer a la publicidad la noticia del festival que el domingo próximo se celebrará en «Capitol», organizado por la «Medalla Milagrosa».

Hoy recibió la Presidenta, doña Gloria Covel, las cinco mil pesetas enviadas por el Gobierno.

El profesor Villanueva, en Villagarcía

Con el fin de visitar a un enfermo estuvo hoy en la ciudad rosana el ilustre catedrático de esta Universidad don Ulpiano Villanueva Castro, excelente amigo nuestro.

Enferma que mejora

Ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que desde hace días le aqueja la señora de nuestro apreciado amigo el abogado de este ilustre Colegio don Enrique Rajoy Laloup.

Los haberes de los médicos titulares

Dispúsose que los haberes correspondientes a los médicos titulares de asistencia pública demarcada de las categorías tercera, cuarta y quinta, se harán efectivos con cargo al presupuesto general del Estado, siempre que el censo de población de los Municipios respectivos no exceda de diez mil habitantes.

Correspondencia para América

Circula correspondencia para América del Sur y también por Avión. Via Lisboa New York por Compañía Norteamericana.

Vendedoras de leche sancionadas

Por venta de leche en malas condiciones, según análisis verificado en el Laboratorio Químico Municipal, han sido sancionadas por la Alcaldía, las expendedoras siguientes:

Lourdes Moura Girey, vecina de Meijofrío, con carnet número 465, 60 pesetas.

Manuela Vilar Mato, vecina de Calo, con carnet número 921, clasificada la leche de muy mala y reincidente por quinta vez, es sancionada con 250 pesetas y arresto gubernativo.

También fueron multadas con Veinticinco pesetas por uso de medidas escasas, Adelina Corneja Brea, vecina de Calo, con carnet número 1.381 y Carmen Fernández Carril, vecina de Figueiras, con carnet número 1.214.

Tribunal contencioso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, fallando el pleito promovido por don Manuel González Rey, contra resolución del Tribunal Económico-administrativo que denegó la reclamación que había interpuesto contra acuerdo de la Junta general del Repartimiento de utilidades de Sangejo, se ha declarado incompetente para resolver en el fondo de la cuestión.

Negociado de Quintas

Interésase la comparecencia en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento de Antonio Aldrey Piñero, Roberto García y García, José Pedro González, José Acebes de la Torre, Jesús Moura Pereira, Carlos Losada Alvarez, Manuel Pedreira y José Asorey Santos.

Enfermo

Hállase enfermo de cuidado el procurador de los Tribunales don Julio Buidé, a que deseamos alivio.

De la Universidad

Hoy a las siete de la tarde darán comienzo los ejercicios para la provisión de las plazas de profesores especiales de Otorrinolaringología y Oftalmología de la Facultad de Medicina.

Aspiran a la primera don José García González y don Cándido Alvarez de la Cruz, y a la segunda don Manrique Rodríguez Villafranca y don Francisco Gallego Asorey.

Este interesante cursillo tendrá una duración aproximada de tres meses, con 30 lecciones. Los alumnos que tomen parte en el mismo serán seleccionados.

Los alumnos de la Facultad de Farmacia que a continuación se relacionan, se personarán a la mayor urgencia en las oficinas de la Secretaría general de la Universidad, para comunicarle un asunto que les interesa:

Don Ignacio Magariños Rodríguez, don Ángel Valverde Alonso y don Carlos Zuleta de Haza.

Fallecimiento de un herido en el Hospital

A consecuencia de las heridas que le fueron causadas por el vecino de Santa Cruz de Rivadulla Ramón Feijóo falleció en el Gran Hospital Abelardo Rendo, de 47 años, vecino de Vedra, a quien mañana le practicará la autopsia el médico forense señor Amigo.

Responsabilidades políticas

Instrúyense expedientes contra Eloy Lemos Suárez, mecánico, de La Coruña; Manuel Regueira Ruiz, chófer, de La Coruña; José Medía Vidal, chófer, de Batauzos y Mariano Medición Rodríguez, de La Coruña.

Banda Municipal

De doce y media a dos amenizará mañana el paseo de la Alameda la Banda de Música del Municipio, ejecutando el siguiente programa:

PRIMERA PARTE «Rancho chico», canción mexicana; Arqueadas «¡Que viene el negro!», son cubano; Arqueadas. «La tempranica», selección; Giménez.

SEGUNDA PARTE «Serenata galante»; Mendelsom. «Acuarelas campesinas», suite; Cebrían. «Lorencín Mendoza», pasodoble; Marquina.

Combatientes y ex-combatientes Durante el pasado mes de diciembre pagó el Ayuntamiento de Santiago 14.000 pesetas a 150 combatientes y 2.535 a excombatientes.

Arbitrios municipales

Lo recaudado por Arbitrios municipales en esta ciudad ascendió en el día de ayer a la cantidad de 8.729,75 pesetas.



Noticiero de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Jefatura Provincial

El jefe Provincial del Movimiento, nuestro camarada Diego Salas Pombo ha hecho los siguientes nombramientos:

Jefe Local de la Falange de Boimorto, el camarada Saturnino Mariño

Jefe Local de la Falange de Paderne, el camarada Antonio Pérez Medín.

Jefe Local de la Falange de La Brea, el camarada Celestino Fornos Antelo.

Fallecimiento de un herido en el Hospital

A consecuencia de las heridas que le fueron causadas por el vecino de Santa Cruz de Rivadulla Ramón Feijóo falleció en el Gran Hospital Abelardo Rendo, de 47 años, vecino de Vedra, a quien mañana le practicará la autopsia el médico forense señor Amigo.

Especiales devociones y fechas de comienzo

Las fechas y meses en que comienzan arraigadas devociones del pueblo católico, son como sigue:

Los Siete domingos consagrados al glorioso San José, comenzarán el día primero de febrero; la novena de gracia San Francisco Javier, el día 4 de marzo; la novena a San José, el día 10 de marzo; los trece martes consagrados a San Antonio de Padua; el día 17 de marzo; la novena al Sagrado Corazón de Jesús, el día 4 de junio; la novena a la Virgen del Carmen, el día 8 de julio; la novena a San Ignacio de Loyola, el 23 de julio; la novena a Cristo Rey, el 17 de octubre; la novena de la Inmaculada Concepción, el 30 de noviembre, y el Octavario a Niño Jesús, el 30 de diciembre.

Necrología

En su casa de Puente Ulla rindió su vida al Todopoderoso la virtuosa señora doña Esperanza Brea viuda de Louzao, de (q. s. g. h.)

Modelo de esposas y madres cristianas, su fallecimiento ha sido sentidísimo en toda aquella comarca, especialmente por los pobres, a los que socorrió con su inagotable caridad.

Su sepelio constituyó una sentidísima manifestación de duelo, prueba inequívoca del gran aprecio de que disfrutaba.

Descanse en paz, y a sus hijos entre los que figura el propietario don José Louzao Brea, enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

Rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la extinta.

Falleció en La Coruña el abogado don Rafael Llamas Tojo, diputado provincial que fué durante muchos años.

Frente de Juventudes

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a las Secciones Fechas, Cadetes y Pelayos se presenten mañana jueves, día 15 a las nueve de la noche, en el Pabellón de la Herradura—El Delegado Comarcal.

En presencia de los Jerarques del Movimiento, Delegado Comarcal y Secretario del Frente de Juventudes, ha sido efectuado el sorteo del cuadro regalado por el artista Villafinez, a beneficio de los juguetes para niños pobres regalados en la pasada Cabalgata de Reyes. El número agraciado ha sido el 893 pudiendo pasar el poseedor del mismo a recogerlo al Cuartel del Frente de Juventudes (Pabellón de la Herradura)

Conforme se había anunciado, el lunes por la tarde dió comienzo en la Granja Agrícola de La Coruña, el cursillo sobre poda y desinfección de invierno de frutales, organizado por la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia. Este cursillo, que continuará en días sucesivos hasta el día 16 del corriente, será por la mañana de once a una y media y por la tarde de cuatro a seis, y podrán concurrir al mismo todos los agricultores y demás personas que lo deseen.

Felizmente dió a luz una niña la bella esposa de nuestro estimado convecino don Juan de la Torre Guemunde, a quien enviamos la enhorabuena por el fausto suceso familiar, extensiva a los abuelos de la recién nacida.

Nacimientos: Eugenia de la Torre Sánchez Carmona Sixto Vigo, Estrella García García y Estrella Seije.

Defunciones: Andrea Fernández, de 72 años, so tera, de Amio. Manuela Miguez Vilarinho, de 58 años, casada, de los Vilares. Maximino Sende Fontao, de 17 meses, de: Bijo de Abajo.

Sancciones gubernativas Por los conceptos que se expresan sancionó el señor gobernador a las siguientes personas: Florinda Cacharrón Pérez, María Ares Saqueiros, María Rodríguez y Rosa la Miros Santos, de B. Pino, 50 pesetas a cada una. Genoveva Parrado del Río, de Arzúa, 50.

Josefa Blanco Miro, de Santiago, 50. María Gómez Vázquez, Rosalía Milán Fernández y Ana la Varela Calviño, de La Coruña, 50 a cada una.

Elvira Argibay Torres, Carmen Peña Oajo y Carmen González N., de Riveira, 50 a cada una. Babilos Enriquez N. y María Hermo Videiro, de Puebla del Caramiñal, 50 a cada una.

Portales Hermasos, de Muros, 1000 por portales en forma incorrecta con un agente de la Zona de Recursos para recoger una declaración jurada de salazones. Modesta Varela Avarillo, Oe. garia Leira Cortizas y Felicidad Toimi Rey, de Mugardos, 50 a cada una, por cambiar de nombre.

Marciano Buela Figueira, de Dodro, 250 por celebrar un baile sin autorización. Daniel Deira N., de Dodro, 150 por ser reincidente del mismo motivo del anterior.

José González Fabeiro, Alejandro Refejo Diz y Marcelino Lestido, de Dodro, 75 a cada uno por celebrar sus hijas baile sin autorización.

Francisco Rosende Gómez y Juan Arroy Seije, de Bergendo, 150 y 100 respectivamente, por no haber prestado colaboración a la Guardia civil.

Manuel Bugal Pena, de Viharmayor, 75 por falta de documentación.

José Fraga López y Enrique Iglesias García, de Tordeya, 250 a cada uno, por infracción del artículo 10 del Reglamento de Armas y Explosivos.

Serafin Viesla Pérez y Francisco Pita Fonticoba, de Valdovío, 50 a cada uno, por embriaguez y blasfemias.

Laurentino Teijeiro Suárez, de La Coruña, 50 por infracción de las disposiciones de Abastos.

Portales Hermasos, de Muros, 1000 por portales en forma incorrecta con un agente de la Zona de Recursos para recoger una declaración jurada de salazones.

Modesta Varela Avarillo, Oe. garia Leira Cortizas y Felicidad Toimi Rey, de Mugardos, 50 a cada una, por cambiar de nombre.

Marciano Buela Figueira, de Dodro, 250 por celebrar un baile sin autorización. Daniel Deira N., de Dodro, 150 por ser reincidente del mismo motivo del anterior.

José González Fabeiro, Alejandro Refejo Diz y Marcelino Lestido, de Dodro, 75 a cada uno por celebrar sus hijas baile sin autorización.

CAPITOL - LA PANTALLA DE LOS EXITOS. MAÑANA JUEVES DE MODA. Grandioso y espectacular estreno de la formidable producción europea. HONOR. HABLADA EN ESPAÑOL. Una rivalidad comercial entre industrias textiles, engendro de apasionantes situaciones y marco de un amor sobrehumano. ¡Una película encantadora y real! Estreno del más reciente Noticiero FOX. VIERNES: FILMOFONO presenta Blanca Nieves y los siete enanitos. ¡La maravilla de las maravillas!

Principal. Estrena Mañana Jueves AUSENCIA INJUSTIFICADA con la revelación del año ALIDA VALLI (premiada en la Bienal de Venecia) y AMADEO NAZZARI. ¡Dinamismo, juventud, sentimiento en una cinta llena de alegría! A LAS 5 1/4, 7 1/4 y 10 HALADA EN ESPAÑOL. Estreno del Noticiero Ufa n.º 536. Salón Teatro ESTRENA HOY una de las más distinguidas creaciones de la cinematografía europea. ¿Quién besó a Magdalena? Una película que pone una nota de novedad y simpatía en la producción cinematográfica del año. Triunfo resonante de la famosa estrella MAGDA SCHNEIDER.

FILM... La u... realizo... visimo... multipl... blada e... ando e... asomb... trenará... de los... reparat... guido, c... compo... sigo, d... artístic... por los... que en... yeccion... Ya se... Dormi... el Mude... cortijo... simpátic... sueños... gran vi... quiera t... tanto c... vuelven... del ger... peloula... jos anir... «Blas... nitos»,... nos Gri... del cine... sólo he... auténtic... go, sim... de enoi... de algu... todo el... tejmie... mundo... incomp... osar el... rísima y... El reid... dida est... drienlo... con fra... ción po... me de... nadie p... che que... pa en... la anuncio... las loca... para... El pe... NIO, of... manot... SALON... Se ha... de la A... usida, c... De su... fermar... Const... de Figu... Fin... Se ve... labrad... eiza, lí... August... cinco fe... Para... ción de... VEN... de la t... De su... formar... MOROZ... Tal... Des... Teles...

ULTIMAS NOTICIAS



FILMOFONO presenta Blanca Nieves y los siete enanitos. La maravilla de las maravillas...

Ya se acercan el Casarrabias, el Dormilón, el Sabio, el Romántico, el Mudo, el Bonachón y el Mecoso...

«Blanca Nieves y los siete enanitos», la bella fábula de los hermanos Grim...

El recuerdo de que viene precedida esta película realmente grandiosa...

INTERESANTE para señoras y señoritas

El peluquero de señoras ANTONIO, ofrece sus servicios en Permanentes y Peinados en el elegante SALON de Compostela.

Venta Se hace de la casa número uno de la Avenida de Rajoy con huerta unida de esta Ciudad.

Finca a labradío Se vende o arrienda una finca a labradío, en el Agro de la Alameda...

VENTA de la casa número 82 de la Rúa de San Pedro. De su precio y condiciones informarán en Pitelos, 14.

MUEBLES DIBUJO Químico Matemáticas 'Preparaciones IBERIA' ALGALIA DE ARRIBA, 6. ha abierto preparación de estas materias.

Radio Galicia Emisora de Santiago de Compostela 204, 1 m. 1492 Kc. Programas para mañana (hora de 13:30 a 15:30): 13:30. Apertura de la estación; Música regional.

'Ausencia injustificada' Es el título de la gran superproducción que mañana en las sesiones de gala nos ofrece la pantalla del Principal.

Venta En Villagarcía de Arosa, y al lado de la playa Compostela, frente a la Estación del Ferrocarril, se vende un excelente solar de quince metros de frente...

EMPRESAS LIBROS DE CONTABILIDAD de conformidad con las recientes disposiciones. Con papel superior, impresión a dos tintas, encuadernación fuerte; de cien hojas.

VINO DE MISA 'MULLER' Distribuidora: Casa PORTO PLAZA DE CERVANTES, 12 Apartado de Correos número 9. — Teléfono 1223 Santiago de Compostela

GRAN TINTORERIA ESPAÑA Supera en perfección. Supera en rapidez. Supera en precios reducidos. Supera en todo. TELÉFONO 3102

CARRERA DE CIENCIAS Dibujo Químico Matemáticas 'Preparaciones IBERIA' ALGALIA DE ARRIBA, 6. ha abierto preparación de estas materias.

Portaaviones norteamericano hundido Tokio.—Se anuncia oficialmente que un submarino japonés alcanzó con un torpedo a un portaaviones americano de treinta y tres mil toneladas...

Ataque a un buque hospital Tokio.—Un submarino enemigo, atacó a un buque hospital japonés, faltando a los más elementales deberes de guerra...

Bombarderos sobre Singapur Tokio.—La aviación japonesa, atacó duramente los aeródromos de Singapur, consiguiendo destruir cuatro aviones.

Venta A voluntad de sus dueños se vende la casa número 18 de la calle de la Rúa Nueva de esta ciudad...

Radio TELEFUNKEN normal y extraorta se vende.—Razón: Héro, 94 (taller radioeléctrico).

Nuevo barco mercante hundido Tokio.—En la costa de Malasia han sido hundidos nueve barcos británicos que formaban parte de un convoy.

Todas las Misas que mañana jueves día 15 se celebren en la Capilla General de Animas serán aplicadas por el eterno descanso de

Andrés Penas Roldán su esposa Liberata Portas Crespo y su hijo Cayetano Penas Portas

Su hijo Andrés Penas Portas y demás familia ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguna de las expresadas Misas...

Del ataque a Singapur Singapur.—Un comunicado británico da cuenta de que en el bombardeo efectuado ayer sobre esta ciudad...

Los daños causados en la ciudad son de escasa importancia. El número de víctimas se eleva a 55 entre muertos y heridos.

ANTONIO RIOS RONQUETE Abogado—PROCURADOR de los TRIBUNALES PROCURADOR Eclesiástico Avenida de Figueras, 3 (ante Fajera) Teléfono, 1547—SANTIAGO

COCHE DE ALQUILER ECONÓMICOS. Servicio permanente. Para informes: Tafona, 6. Teléfono 1182, Adriano Martínez

DOS o CUATRO CHICOS BIEN se admitirían en casa honorable. Buen trato.—Razón en la Administración de este periódico.

Singer, 8 H. P. 4 puertas. Se dan auto patente médicos, sup.—Razón Garage Silva, Héro, 44.

COCINERA COMPETENTE se necesita. Indtil sin buenos informes. Razón en Ouesta Vieja, 6 y 7.

SE VENDE la casa de la Rúa de San Pedro número 3.—Razón, Rascana, 9, 2.

ENRIQUETA SILVA DE SUTIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por Libro, Practicante en Medicina y Cirugía...

MÁQUINA REGISTRADORA se vende. Informes: Calderería, 50, bajo.

Los ataques a las Indias holandesas Shangay.—Las pérdidas japonesas durante los combates contra las Indias holandesas, han sido escasísimas.

Otro torpedeamiento New York.—Una nave norteamericana de gran tonelaje, ha sido torpedeada y echada a pique en aguas del Canadá.

Aeródromos atacados Tokio.—La aviación japonesa atacó los aeródromos de Mingaladon, destruyendo dos aparatos que se encontraban en la pista de despegue.

Ante la conferencia panamericana Tokio.—La prensa japonesa se ocupa de la próxima conferencia Panamericana que comenzará mañana en Río Janeiro.

Venta Se vende una casa en sitio óptico. Darán razón en Cervantes, número 6, 2.

Venta de una casa con huerta y molino, sita en Ferrenra número 19, que confina con el Sanatorio de Conjo. Del precio y condiciones informará el Procurador D. Domingo Sánchez Guisande...

Se vende la casa número 7 de la calle de las Huertas, de esta ciudad, con una buena extensión de terreno a huerta y frutales.

SE VENDE una casa de planta baja y alta. Razón: Santa Clara número 6, bajo.

Venta Se vende la casa número 4 de la calle de los Laureles de esta ciudad. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad.

Subasta Se hace de la casa n.º 9 de la calle de García Blanco de esta ciudad, compuesta de bajo, dos pisos y bohardilla.

Venta Se vende una casa de tres pisos en buen estado, situada en calle de primer orden y de mucho porvenir.

SE VENDE finca industrial, con energía eléctrica y agua, cerrada sobre sí con muro mampostería, de dos metros de altura.

Venta Se hace de un edificio en Padrón—antigua residencia de monjas portuguesas—propio para Sanatorio, colegio internado o fábrica.

VENTA DE SOLARIS En la Avenida del General Pardeñas y con frente a dos calles se vende un solar de mil trescientos metros capaz para varias edificaciones.

Comunicado alemán Berlín.—En el comunicado facilitado por el alto mando del ejército alemán se anuncia que en el frente Este continúan los combates con encarnamiento...

En el Glaciar Artico, fué hundido un transporte de cinco mil toneladas. Un submarino alemán, consiguió hundir en el Atlántico cuatro mercantes con un total de 21 000 toneladas.

En la costa Oriental la aviación alemana atacó una fábrica con éxito y las instalaciones de distintos puertos ingleses. Un mercante de ocho mil toneladas fué alcanzado y hundido...

En África Septentrional el enemigo continúa sus ataques contra Sollum. Nuestra aviación atacó las columnas británicas, varios campamentos y aeródromos.

Roma.—En el comunicado italiano se hace público que las instalaciones navales y militares de la isla de Malta han sido nuevamente atacadas por la aviación del Eje.

Roma.—El Ministro de Asuntos Exteriores de Italia, Conde Ciano, ha salido esta mañana con dirección a Budapest.

BUJÁN: OUREJANO-GALLEGA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Fiestas a la mañana. RUA DEL VILLAR, 66, PRAL.

PROFESORA EN PARTOS.—Jesusa Rial de Fernández, licenciada en la Facultad de Medicina de Santiago, con Matrícula de Honor. Rúa de San Pedro, núm. 34-1.º. Teléfono 1085.

SE VENDE LA CASA NÚMERO 6 DE TRAS DEL PILAR. Santiago de Compostela, darán razón en la misma.

PÉRDIDA.—La persona que haya encontrado una cartera, extraviada en la Rúa Traviessa, que contiene documentos que afectan al dueño de ella, se agradecerá la entrega en el n.º 9 de esa calle.

Se vende en Santiago: una casa en la Travesía del Carmen número 6, y dos en la Cruz de San Pedro, una señalada con el número 4 y la contigua, con solar. Darán razón en la Administración de este periódico.

Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Mañana comenzará la conferencia interamericana de Río Janeiro.

ARGENTINA SE OPONE A UNA ALIANZA MILITAR

Río de Janeiro - Mañana, día 15, se abrirá la Conferencia panamericana, en la cual tomarán parte las 21 Repúblicas americanas...

Ruiz Guinazu, contra la idea de una alianza militar interamericana, es considerada a este respecto como símbolo característico.

Volando hacia Río Janeiro Buenos Aires. 13 - El Ministro de Negocios Extranjeros Ruiz Guinazu ha partido en avión para Río Janeiro...

Rusia el frente sigue inestable y confuso con algún retroceso parcial alemán en los salientes que reforma.

LAS PENAS DE ROSALIA

Rosalía de Castro es la musa campestre, ensimismada, absorta, bajo el castaño gallego, en los prados verdes, frente a la anchurosa ría.

Las barcas tornan al hogar, como las palomas al nido. Un heredero pescador lleva a cuestas al hijo, como San Cristóbal a Jesús.

Más suerte tienen los japoneses en Malasia por cuanto lo esperado de sus desembarcos no deja a los holandeses efectuar destrucciones a conciencia.

LA VIDA ESCUETA

¿Ciudad o aldea? Cuando el ánimo se recoge para contestar a esta pregunta, el recuerdo va, de salto en salto, a parar a quien mejor que nadie cantó el sentido de la vida sencilla...

los días que le quedaban de una existencia que lo había sido todo, que lo había gustado todo, placeres de años juveniles y respetos merecidos a su austeridad y senectud...

Rosalía evoca la tierra con tanto deliquio como Juan de la Cruz a la Amada o como el Dante a Beatriz. Sus estrofas tienen el quid divinum de la Tebaida y del Cenobio al evocar la gloria celeste.

SECCION MEDICA

CLINICA DEL DR. MERINO - Enfermedades de la PIEL, VENEREAS, VIAS URINARIAS (riñón, vejiga y próstata). - ELECTROTERRAPIA y RADIUM. Dr. Alejandro Novo de la mutabilidad de Barcelona. M. Castiñeiras CIRUGIA GENERAL. DR. JORGE ECHIVERRY GINECOLOGIA Y OBSTETRICIA.

VOCACION Y DESTINO

Hay en nuestro corazón un resorte que al propio tiempo nos estremece y nos llena de asombro. Lo desacomodado, lo portentoso y lo que infunde horror ponen en juego ese resorte...

Si es cierto, como acontecía en los tiempos heroicos del fascismo, que nuestras generaciones de vanguardia no saben más que morir, nada menos que morir, también lo es que la renuncia...

EMILIANO AGUADO

¿NUESTROS PROPOSITOS PARA 1942?

Los mismos que nos hemos hecho desde el año 1911 en que se fundó nuestra Casa. Servir a nuestros clientes los mejores artículos a los más razonables precios.

ALVEAR QUINADO DULCINEA Vino Tónico

Alfonso Bouzón Cancele MEDICO INMACULADA, 9 Horas de Consulta: De once a una y de cuatro a seis. TELÉFONO 1803